

## 方便通行郑石 再建两座立交

### 嵩山路、黄郭路与南三环,黄郭路与南四环规划方案昨论证

本报讯(记者 孟斌 实习生 周力凡)昨日,市规划局组织专家对嵩山路、黄郭路与南三环、黄郭路与南四环两座立交方案进行论证。

目前,郑石高速已通车,与南四环路以交叉方式立交。如果以互通立交的方式,接通郑石高速与南三环、黄郭路和嵩山路的联系,将大大方便市外车辆进入市区。按照市政府要求,中国公路工程集团有限公司和市规划勘测设计院分别对嵩山路—黄郭路—南三环和黄郭路—南四环两座立交设计了4套方案。

根据规划,嵩山路—黄郭路—南三环立交设计了4套比选方案,分别为两层半定向型互通立交、两层扁扁型立交、黄郭路三层高架地面立交、两层菱形互通立交。

黄郭路—南四环立交共设计4套方案。方案一利用南三环现有的简易立交的东西直行方向上跨桥梁,南北方向修建高架

桥,确保直行交通快速便捷通行。由于南三环东至黄郭路方向交通量较大,在保留方案一的基础上,增加该方向两边匝道,形成方案二。

市规划局负责人表示,待方案完善后报市政府审批,春节前将开工改造黄郭路。工程实施后,能确保郑石高速与市区快速连接,缓解南北交通压力。如果市民对规划有意见,请拨打该局电话 67188526。

## 我省新型农村合作医疗统筹补偿方案调整

# 住院报销封顶线提至3万

### 1 起付线降低 报销比例提高

“我省制订的补偿方案在很多方面都领先全国。”据省卫生厅基妇处副处长王耀平介绍,调整后,参合农民住院起付线乡级定点医疗机构由100至300元降到50至100元,县级由300至500元降到200至300元,市级及以上仍保持500至800元。儿科住院的,报销起付线在规定的同级定点医疗机构报销起付线基础上降低50%。

住院费用也不再实行分段补偿,同级医院只设一个补偿比例,原则上乡级定点医疗机构住院补偿比例为70%左右,县级60%左右,市级及以上50%左右。

为鼓励和引导参合农民利用中医药服务,参合农民在中医医院及综合医院、西医专科医院中医科住院的,报销起付线在规定的同级医疗机构报销起付线基础上降低100元。参合农民住院费用报销起付线以上部分,中医药服务费用报销比例提高10%。

### 2 筹资水平由人均50元 提高到100元

我省于2003年启动新农合试点工作,到2007年,全省共筹集新农合资金53.37亿元,累计补偿参合农民医疗费用40.28亿元,享受合作医疗补偿的参合农民达到7246.23万人次,其中大额(住院)补偿

625.77万人次,达到封顶线补偿的参合农民24028人。

为进一步提高农民受益水平,2008年,省政府决定我省新农合筹资水平将由目前的人均50元提高到100元,财政补助标准从40元提高到80元。今年参加合作医疗的农民,看病住院(大额)报销封顶线由1万元提高到3万元。

### 3 首次实行保底补偿

“以前,参合农民住院报销实行分级分段报销,报销程序复杂,能报的费用也较低。今年,我省在全国率先实行保底补偿,

简化报销程序,增大了报销额度。”王耀平说,参合农民在市级及以上医疗机构住院的实际补偿比例低于30%的,按照住院医疗总费用去除起付线后的30%给予保底补偿。

### 4 部分特殊病种纳入统筹

将部分特殊病种如恶性肿瘤、慢性肾功能不全(失代偿期以上)、Ⅱ期及以上高血压病、冠心病(非隐匿型)、有并发症的糖尿病、急性脑血管病后遗症、肝硬化失代偿期、异体器官移植、结核病(免费项目除外)、精神病等门诊费用纳入大病统筹基金支付范围,按一定比例或按年度定额包干的办法给予补助。

### 5 实行省内“一本通”

原则上农民在本地县、乡定点医疗机构就诊,不需办理转诊手续,医疗费用补偿实行定点医疗机构直接补偿的方式。

参合农民确需外转的,按照当地规定的转诊程序办理相关手续后,即可外转至指定的医疗机构。病情紧急无法办理转诊手续的,可先住院治疗,但要及时与所在县合作医疗经办机构联系补办有关手续。参合农民转诊至省内经县及以上合作医疗管理部门确定的定点医疗机构住院治疗的,均可享受合作医疗补偿,属省辖市内县级及以下医疗机构的,执行本县同级别定点医疗机构相同的起付线和补偿比例。

## 俩非洲象今晚抵郑 一个月后展出

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王鹏程)尽管正是数九寒天,两头非洲象却要万里迢迢来到郑州与市民见面。昨日,记者从市动物园获悉,该园耗巨资引进的两头非洲象已乘飞机到达上海港,有望于今晚抵达郑州。

河南历史上曾是大象聚集之地,但目前郑州市动物园仅有一头大象巴布。经过两年多的努力,郑州动物园终于圆了非洲象引进梦,昨日,从南非约翰内斯堡装机起飞的俩头非洲象已从新加坡转机抵达上海港。据市动物园有关负责人介绍,由于非洲象怕冷,下飞机后,两头非洲象将乘市动物园自带的空调保温车返回郑州,如果天气正常,今晚有望抵郑。由于这是我省首次引进非洲象,经过特批,市公安局将安排警车、警员沿途护送、疏导交通,以确保非洲象一路畅通。

据了解,此次引进的两头非洲象耗资100多万元,为一雄一雌,均为5岁多,属少年象,15岁左右性成熟,17岁可生仔。由于系跨国运输,两头非洲象须在郑州进行一个月的隔离。目前,河南检验检疫局已完成了对设在市动物园的非洲象隔离场的消毒等工作。目前,市动物园巴布馆已被工作人员用钢管隔离成了三个相对独立的象房,一个月后,两头非洲象将在这里与巴布一起展出。

## 第21届全国高中生化学竞赛 我省勇夺三金二银

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省科协获悉,在近日结束的第21届全国高中学生化学竞赛上,我省5名参赛选手获得3金2银的优异成绩。

据了解,此次竞赛在南京举行,来自全国各省、市、自治区和香港、澳门特别行政区的32支代表队、160多名选手参加了本次竞赛。我省获得金牌的3名同学是河南省实验中学的赵靖波、王晴飞、张航,他们均被北京大学提前录取。其中赵靖波同学取得总分全国第二名、实验单项成绩全国第一的好成绩,并获得最佳实验选手奖,进入国家集训队。获得银牌的是河南省实验中学的肖丽和郑州一中的刘欣毅。河南省实验中学还被评为了全国化学竞赛先进集体。



昨日,郑东新区聚源路小学正式启动“教材循环使用工程”,今后在每个学期末,学校都会组织学生把用过的课本捐出来,供下一届学生使用。为此,学校专门对捐赠出来的书进行了紫外线消毒。 本报记者 宋晔 摄

## 春节临近花市火



发财树、鸿运当头(凤梨)、富贵竹、年橘……临近春节,人们纷纷把新年的祝福和彩头带回家,花市火了。 本报记者 李利强 摄

## 中州大道黄河路立交至北环路立交段封闭改造 车辆多向分流 车主看清线路

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)中州大道(原107国道)黄河路立交桥—北环立交桥段将于1月16日至9月30日改造施工,为保证工程顺利进行,交警将对该路段实施交通管制,并实行多方向分流,请过往司机看清线路。

施工期间,途经中州大道(黄河路立交桥—北环立交桥)的车辆可以沿南四环、新107国

道或南三环、西三环、北三环、花园路、新柳路、江山路、郑汴路、金水路、黄河路、农业路、东风路、经三路等道路绕行。黄河东路、中州大道郑汴路立交桥、中州大道金水路立交桥、中州大道黄河路立交桥、中州大道与西黄路口、中州大道与迎宾路口、中州大道与黑庄口、中州大道与北环口进行分流。

中州大道加宽工程施工期间,黄河路立交桥和北环立交一层,分东西两次封闭施工,以保证车辆由中州大道进入黄河路、未来路和由北环进入中州大道北环立交向北正常通行。绕行车辆必须按照交通标志、标线指示行驶,服从交通警察的指挥。驾驶员要提前制定选择绕行路线,避免造成交通阻塞。

### 相关链接

#### 车辆分流绕行路线

1. 远距离分流路线:  
由南向北方向:南四环→107国道→黄河桥收费站。  
由北向南方向:黄河桥收费站→107国道→南四环。
2. 近距离分流路线  
由南向北方向:中州大道郑汴路立交桥一层→郑汴路→东明路→农业路→经三路→北环→中州大道。

大道北环立交→中州大道,或中州大道郑汴路立交桥一层→商都路→107国道→黄河桥收费站;中州大道金水路立交桥→金水西路→东明路→黄河路→农业路→经三路→北环→中州大道北环立交→中州大道,或中州大道金水路立交桥→金水东路→107国道→黄河桥收费站;中州大道黄河路立交桥→黄河路→经三路→北环(107国道)→中州大道北环立交→中州大道;中州大道黄河路立交桥→黄河东路→金水东路→107国道→黄河桥收费站。  
由北向南方向:中州大道与西黄路口→花园路→黄河路→中州大道;中州大道与迎宾路口→花园路→黄河路→中州大道;中州大道与黑庄口→花园路→黄河路→中州大道。

## 邮政“破冰” 信贷向商户农民“开闸”

### 最高分别可贷10万、5万

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王奇)昨日,我市邮政储蓄银行攻破邮政储蓄业务恢复开办22年来不能信贷的坚冰。在管城区邮政储蓄支行营业处,电动车经销商孙迎新办理了全市第一笔8万元的贷款手续。

这次我市邮政储蓄银行推出的小额贷款业务,主要面向商户和农户两个群体。为降低贷款风险,他们推出了商户联保、农户联保、商户保证和农户保证四种方式。贷款的月息为1.32分,年利率最高15.84%,贷款期限1~12个月。按贷款程序受理后,符合条件的贷款人在3~5个工作日内可拿到贷款。

据中国邮政储蓄银行郑州市分行信贷部有关负责人介绍,商户联保贷款需要3个商户组成联保体,每个联保体成员可在有效期内循环申请贷款,每个商户最多贷10万元。凡市区内个体工商户、小微企业主、有营业执照、当地户口或当地居住满一年都可以申请贷款。同时,针对农户联保的贷款,需要3~5个农户组成联保体,不再需要其他担保,每个农户最多贷款5万元。同时,贷款人还可以选择商户保证贷款和农户保证贷款,每种保证贷款需要有两位担保人担保。

据了解,目前我市邮政储蓄推出的小额贷款业务办理点,只有东明南路邮政储蓄支行可以放贷,其他邮政储蓄网点仅受理咨询和登记。

## 2月失业金提前发放 符合条件者本月可领双份

本报讯(记者 王红)春节临近,为确保省会近2.5万失业人员安心过年,2月份失业保险金将提前发放。昨日,记者从郑州市失业保险管理中心获悉,从本周日起到24日,符合条件的省会失业人员可前往所属失业保险管理机构申领双份失业金。

市失业保险管理中心负责人表示,2007年,我市新增失业人员1.1万余人,目前全市正在领取失业保险金的失业人员约2.5万人,其中,市本级正在领取失业保险金的失业人员近2万人。春节将至,为了让全市失业人员能多拿钱置办年货,市失业保险管理中心将提前发放2月份失业金及医疗补助金。

据介绍,目前省会失业保险金每人每月520元、医疗补助金52元,即凡符合领取双月失业待遇的失业人员,本月可以实际领取的双份失业金共计1144元。

## 南航春运加开137班 广州海口春运推出特价机票

本报讯(记者 王文霞 通讯员 鹿兆民)昨日,南航河南分公司公布了今年春运航班计划,该公司将在郑加班、包机137班。

从1月28日(腊月二十一)开始至2月16日(正月初十),南航在郑州国际机场共安排加班、包机137班。其中国内加班125班,主要是在郑州至温州、武夷山、杭州、广州、深圳、桂林、三亚、海口、南宁、昆明、重庆、贵阳等11条航线上增加;另外还安排了郑州至泰国曼谷国际包机12班。

又讯(记者 王文霞 通讯员 杨鸢)春运期间,海南航空公司和深圳航空公司将分时段对郑州至广州、海口、三亚、深圳等地,投放一定数量的2~3折特价机票。

海航:1月23日~1月29日、2月10日~2月21日在郑州至海口航线推出3折起特价机票;2月10日~2月21日在郑州至海口往返航线推出3折起特价机票;2月16日~2月21日在郑州至三亚航线推出3折起特价机票;1月23日~1月28日期间在郑州至深圳航线推出3折起特价机票;1月16日~1月31日在郑州至广州航线推出2.2折起特价机票。

深航:即日至2月2日前早班郑州—广州航班推出2.2折起特价机票。



昨日上午,金水路与玉凤路交叉口附近一22层高楼,一男子为讨债爬上楼顶装饰钢架,民警劝说一个多小时无效后强行将其拽下,并将以扰乱公共秩序将其拘捕。 本报记者 张立 宋晔 摄